

Protokół Nr XVII/2015
z obrad XVII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ksawerów,
która odbyła się w dniu 15 lipca 2015 r.
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Ksawerowie

Ad. 1.

Przewodnicząca Rady Gminy Ksawerów Maria Wróbel o godz. 8:30 otworzyła XVII Sesję Rady Gminy Ksawerów i powitała wszystkich obecnych. Następnie stwierdziła, iż zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 11 radnych i jest zachowane kworum władne do podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych i sołtysów stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W sesji uczestniczyli także:

1. Wójt Gminy Ksawerów – Adam Topolski,
2. Skarbnik Ewa Łuczyńska,
3. Sekretarz Ireneusz Krześnicki,
4. Tomasz Kaczmarek – Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej,
5. Marzena Berner-Stefaniak – Kierownik GOPS,
6. Marek Rzepkowski – Kierownik Referatu Komunalnego,
7. Marzena Idczak – Kierownik Referatu Organizacyjnego,
8. Monika Sroczyńska – Kierownik Referatu Oświaty,
9. Joanna Orszulak-Hamal – Kierownik Referatu Budżetowego,
10. Tomasz Pleśnierowicz – Kierownik Referatu Zamówień Publicznych.

Ad.2.

Przewodnicząca Rady Maria Wróbel zaproponowała przyjęcie porządku obrad za pomocą zwyczajnego głosowania.

Przed przegłosowaniem porządku obrad głos zabrała radna Bogumiła Szczepańska, która wniosła o zdjęcie z porządku obrad uchwały w sprawie zgłoszenia kandydata na ławnika, które pozostawia się bez dalszego biegu, dopisanie nazwiska z tej uchwały do uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników, lub utworzenie odrębnej uchwały, w której będzie to nazwisko uwzględnione. Przewodnicząca poprosiła radną Szczepańską, by wstrzymała się ze swoją propozycją i wysłuchała wyjaśnień do uchwał, podczas przegłosowywania ich projektów.

Następnie Przewodnicząca poprosiła Sekretarza Gminy Ireneusza Krześnickiego, by udzielił informacji w tej sprawie. Sekretarz zwrócił się do radnych, by nie zdejmować z porządku obrad proponowanych projektów uchwał, a wszystko wyjaśni podczas ich omawiania.

Następnie głosu udzielono Wójtowi Gminy Ksawerów Adamowi Topolskiemu, który wniósł o rozszerzenie porządku i wprowadzenie dodatkowego punktu w sprawie przegłosowania uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej (ul. Łódzka).

W związku z brakiem dalszych wniosków Przewodnicząca zaproponowała przyjęcie zmienionego, rozszerzonego porządku obrad za pomocą zwyczajowego głosowania. W głosowaniu uczestniczyło 11 radnych. Za przyjęciem proponowanego porządku obrad głosowało 10 radnych, głosów wstrzymujących odnotowano 1, głosów przeciw nie

odnotowano.

Proponowany porządek obrad XVII Sesji Rady Gminy Ksawerów w dniu 15 lipca 2015 r.:

1. Otwarcie XVII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ksawerów.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Powołanie Komisji Uchwał.
4. Przedstawienie harmonogramu utworzenia zespołu przedszkolno-szkolno-gimnazjalnego w Gminie Ksawerów.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników;
 - 2) zgłoszenia kandydata na ławnika, które pozostawia się bez dalszego biegu;
 - 3) określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania;
 - 4) zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2015 rok;
 - 5) wyrażenia zgody na ustanowienie obszaru Podstrefy Ksawerów Kompleksu Widzew Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej na terenie Gminy Ksawerów;
 - 6) pozbawienia kategorii drogi gminnej.
6. Zamknięcie obrad XVII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ksawerów.

Ad.3.

Do Komisji Uchwał zaproponowano kandydatury radnego **Jana Wawrzki** oraz radnego **Marcina Zglinickiego**, którzy wyrazili zgodę. W głosowaniu uczestniczyło 11 radnych. Za przyjęciem Komisji Uchwał w przedstawionym składzie głosowało 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących nie zanotowano.

Przewodnicząca poinformowała zebranych, że uchwały będą omawiane przed przegłosowaniem projektów uchwał, a w tym momencie zaproponowała przejście do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 4.

W tym miejscu **Maria Wróbel** przekazała głos gościowi Pani **Marcie Kubiak-Matusiak – audytorowi**, która przedstawiła harmonogram utworzenia zespołu szkolno-przedszkolno-gimnazjalnego. Nim Pani Kubiak-Matusiak zaczęła przedstawiać projekt, głos zabrał **Wójt**, który zwrócił uwagę zebranych, że projekt dotyczy tylko grupy szkół z ul. Zachodniej, bez zmian pozostają Szkoła Podstawowa z oddziałami przedszkolnymi w Woli Zaradzyńskiej oraz Przedszkole na Widzewie. Następnie oddał głos Pani audytor.

Marta Kubiak-Matusiak przedstawiła dokładnie zarys koncepcji utworzenia i przekształcenia tych szkół, dodała z czego wynika konieczność takiej zmiany. Przedstawiła opinie odpowiednich instytucji w zaistniałym temacie.

Radny **Henryk Nowak** w związku z projektem zapytał czy to założenie obowiązuje na terenie całego kraju, czy tylko u nas. Ponadto zapytał czy w związku z połączenie tych szkół będzie jeden dyrektor całego zespołu szkół, czy też nie.

Na pierwszą część pytania odpowiedziała Kierownik Referatu Oświaty - **Monika Sroczyńska**. Powiedziała, że w związku z nową ustawą w całej Polsce nie będzie już Szkół

Podstawowych z oddziałami przedszkolnymi, tylko zespoły szkół. Dodała, że zostanie przygotowana odpowiednia uchwała.

Na drugą część pytania odpowiedziała pani audytor, twierdząc, że po utworzeniu już zespołu szkolno-przedszkolno-gimnazjalnego, będzie jeden dyrektor na całą placówkę.

Następnie głos zabrał **Wójt Adam Topolski**, który uzupełnił wypowiedź Kierownik Ref. Oświaty, o informację, że zespoły szkolno-przedszkolne będą tworzone już od przyszłego roku, jednak nasza gmina idzie „o krok dalej” i tworzy zespół szkolno-przedszkolno-gimnazjalny. Dodał, że w chwili obecnej jest dwóch dyrektorów, dwóch zastępców, a docelowo zmniejszy się administracja. Dodał, że docelowo chodzi również o ograniczenie kosztów działalności naszego zespołu oświatowego. Na tym Wójt zakończył swoją wypowiedź.

W związku z brakiem dalszych pytań Pani Audytor Marta Kubiak-Matusiak podziękowała za poświęcony jej czas i opuściła posiedzenie rady. Przewodnicząca podziękowała za przedstawienie harmonogramu Pani audytor, natomiast radnym zaproponowała przejście do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.5.

W związku z tym, że przed sesją nie odbyło się wspólne posiedzenie komisji, **Przewodnicząca** zwróciła się do zebranych, by przed głosowaniem omówić każdą z uchwał. Zwróciła się do komisji uchwał o podjęcie pracy. Komisja uchwał przedstawiła uchwały:

- 1)** W kwestii pierwszych dwóch uchwał w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników oraz w sprawie zgłoszenia kandydata na ławnika, które pozostawia się bez dalszego biegu, głos zabrał **Sekretarz Gminy Ireneusz Krześnicki**, który wyjaśnił, że w związku z pismem z sądu pod głosowanie proponuje poddać tylko uchwałę w sprawie zasięgnięcia informacji o kandydatach na ławników z dopisanym nazwiskiem Pani Grażyny Miecznikowskiej i nie brać pod uwagę drugiej z uchwał. Wyjaśnił czemu taka zmiana i co dalej w związku z tym tematem będzie prowadzone. Radna **Bogumiła Szczepańska** poprosiła o udzielenie dodatkowych informacji, których udzielił Sekretarz.

Przewodnicząca nie opuszczając sali poprosiła Wiceprzewodniczącego Macieja Bartosa o przejęcie prowadzenia obrad sesji (niedyspozycja głosowa).

- Wobec braku pytań w sprawie projektu uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników – Wiceprzewodniczący Rady Gminy Maciej Bartos poddał pod głosowanie imienne ww. uchwałę. W głosowaniu uczestniczyło 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie stwierdzono. Uchwała w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników została podjęta jednogłośnie (wyniki głosowania stanowi załącznik do protokołu).

2) w kwestii uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem

specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania wyjaśniła **Kierownik GOPS w Ksawerowie Marzena Berner-Stefaniak**.

- Wobec braku pytań w sprawie projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania – Wiceprzewodniczący Rady Gminy Maciej Bartos poddał pod głosowanie imienne ww. uchwałę. W głosowaniu uczestniczyło 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie stwierdzono. Uchwała w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania została podjęta jednogłośnie (wyniki głosowania stanowi załącznik do protokołu).

3) w kwestii uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2015 rok wyjaśnił udzieliła **Skarbnik Ewa Łuczyńska**.

- Wobec braku pytań w sprawie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2015 rok – Wiceprzewodniczący Rady Gminy Maciej Bartos poddał pod głosowanie imienne ww. uchwałę. W głosowaniu uczestniczyło 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie stwierdzono. Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2015 rok została podjęta jednogłośnie (wyniki głosowania stanowi załącznik do protokołu).

4) w kwestii uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie obszaru Podstrefy Ksawerów Kompleksu Widzew Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej na terenie Gminy Ksawerów wyjaśnił udzielił **Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej Tomasz Kaczmarek**. Radny **Jan Wawrzko** zapytał, co by było gdyby w takiej strefie chciała działać firma, która nie spełnia warunków, to co dalej. Odpowiedzi udzielił **Kierownik Kaczmarek**, dodatkowych wyjaśnień udzielili **Wójt** oraz **Kierownik Rzepkowski**.

- Wobec braku pytań w sprawie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie obszaru Podstrefy Ksawerów Kompleksu Widzew Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej na terenie Gminy Ksawerów – Wiceprzewodniczący Rady Gminy Maciej Bartos poddał pod głosowanie imienne ww. uchwałę. W głosowaniu uczestniczyło 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie stwierdzono. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie obszaru Podstrefy Ksawerów Kompleksu Widzew Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej na terenie Gminy Ksawerów została podjęta jednogłośnie (wyniki głosowania stanowi załącznik do protokołu).

5) w kwestii uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej wyjaśnił udzielił **Kierownik Marek Rzepkowski**, dodatkowych wyjaśnień udzielił **Wójt Adam Topolski**. Poprosił zebranych również o pozytywne przegłosowanie proponowanej uchwały.

- Wobec braku pytań w sprawie projektu uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej – Wiceprzewodniczący Rady Gminy Maciej Bartos poddał pod głosowanie imienne ww. uchwałę. W głosowaniu uczestniczyło 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie stwierdzono. Uchwała w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej została podjęta jednogłośnie (wyniki głosowania stanowi załącznik do protokołu).

Ponownie głos zabrała **Przewodnicząca Rady Maria Wróbel**, która przed zakończeniem sesji poinformowała zebranych, że radna Agnieszka Buczek złożyła wniosek o zabezpieczenie środków w budżecie Gminy Ksawerów na rok 2016 w celu przeprowadzenia modernizacji budynku położonego w Nowej Gadce przy ul. Ogrodników 59, który był zgłoszony na poprzedniej sesji, a na tej jest zgłoszony z poprawkami.

Następnie przewodnicząca zaproponowała przyjęcie protokołu z VIII Sesji Rady Gminy Ksawerów. Nie wniesiono uwag do protokołu – został przyjęty.

Następnie przekazała radnym informacje o terminach kolejnych spotkań, czyli sesji i komisji wyjazdowych.

Ad. 10.

Przewodnicząca Rady Gminy Ksawerów Maria Wróbel podziękowała za przybycie i o godz. 9:20 zamknęła obrady XVII Sesji Rady Gminy Ksawerów.

Protokół sporządziła:

SEKRETARKA
Paulino Iyczko
Paulino Iyczko

Obradom XVII Sesji
Rady Gminy Ksawerów
przewodniczyła

PRZEWODNICZĄCY RADY

Wróbel
mgr inż. Maria Wróbel

Głosowanie na XVII Sesji rady Gminy Ksawerów

15 lipca 2015 roku

Lp.	Imię i nazwisko	1.	2.	3.	4.	5.	6.
1.	Bartos Maciej	20	20	20	20	20	X
2.	Bleja Michał	20	20	20	20	20	X
3.	Buczek Agnieszka	20	20	20	20	20	X
4.	Jędrzejczyk Arkadiusz	20	20	20	20	20	X
5.	Kuźnicki Piotr	20	20	20	20	20	X
6.	Marek Monika	20	20	20	20	20	X
7.	Nocuń Marcin	20	20	20	20	20	X
8.	Nowak Henryk	20	20	20	20	20	X
9.	Nowak Szczepan	-	-	-	-	-	X
10.	Salamon Wojciech	-	-	-	-	-	X
11.	Szczepańska Bogumiła	20	20	20	20	20	X
12.	Szcześniak-Rydz Anna	-	-	-	-	-	X
13.	Wawrzko Jan	20	20	20	20	20	X
14.	Wróbel Maria	20	20	20	20	20	X
15.	Zglinicki Marcin	20	20	20	20	20	X

SEKRETARKA
ryalt
 Paulina Tyczko